
 

Abstrakt  

Určování otcovství v české a francouzské právní úpravě  

Tématem diplomové práce je určování otcovství a popírání otcovství v českém a francouzském 

právním řádu. Cílem práce je především porovnat jednotlivé aspekty zjišťování otcovství 

v obou právních řádech, představit základní koncepci i zákonem předvídaná specifika právních 

úprav, poukázat na případné mezery v dané právní úpravě a rozebrat vybrané skutkové situace 

a problémy s touto problematikou související. 

Diplomová práce je systematicky členěna do čtyř kapitol. První kapitola se zabývá historickým 

vývojem právních pravidel obou právních řádů, a to od dob práva římského až po současnost. 

Rovněž je zde nastíněn vývoj metod zjišťování otcovství.  

Druhá kapitola se zaměřuje na problematiku určování otcovství, která je založena na systému 

právních domněnek. Kromě představení jednotlivých právních domněnek a jejich úpravy 

v daném právním řádu se tato kapitola zaměřuje na odlišnosti českého a francouzského 

právního řádu a poukazuje na specifické skutkové situace, které jsou v daném právním řádu 

upraveny nedostatečně, popřípadě nejsou upraveny vůbec. 

Cílem třetí kapitoly je systematicky představit problematiku popírání otcovství v obou právních 

řádech, zejména pak představit její nedostatky.  

Čtvrtá kapitola se zabývá vybranými problémy. Některé z těchto již byly okrajově nastíněny 

v souvislosti s určováním a popíráním otcovství, a jiné úzce souvisejí s úpravou zjišťování 

rodičovství. Konkrétně se tato kapitola zaměřuje na nedostatky určování otcovství na základě 

druhé právní domněnky, a to jak v českém, tak ve francouzském právním řádu, včetně 

nejednotnosti či absence právní úpravy ve vztahu ke stejnopohlavním párům. Dále se zaměřuje 

na problematické aspekty určení otcovství na základě třetí právní domněnky a v neposlední 

řadě představuje a rozebírá dvě specifické a právně nedostatečně ošetřené skutkové situace, 

které úzce souvisejí s problematikou určování otcovství. 


